
 

 
 

Αθήνα, 02.02.2024 

Ερώτηση 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: «Σχετικά με την κατασκευή του αρδευτικού δικτύου στην Ξάνθη» 

 

Μεγάλη αναστάτωση έχει προκαλέσει στην τοπική κοινωνία της Ξάνθης η διγλωσσία 

της Κυβέρνησης σχετικά με την κατασκευή του αρδευτικού δικτύου που πρόκειται να 

αρδεύσει το 22% της πεδιάδας της Ξάνθης.  

Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας υποβολής εκδήλωσης ενδιαφέροντος για το 

αρδευτικό της Ξάνθης που εντάχθηκε στο πρόγραμμα «ΥΔΩΡ 2.0» και θα υλοποιηθεί μέσω 

ΣΔΙΤ, αναμένεται να ξεκινήσει σύντομα η κατασκευή του νέου αρδευτικού δικτύου της 

ανατολικής πλευράς του Νέστου στην Ξάνθη. Το συγκεκριμένο έργο αναμένεται να 

αποτελέσει έργο πνοής για την Ξάνθη και θα συμβάλλει στην αναζωογόνηση της υπαίθρου 

και της γεωργικής παραγωγής στην Ξάνθη.  

Ωστόσο, η υπ’ αριθμ. πρωτ. 2559 / 11-01-2024 κοινοβουλευτική ερώτηση του 

Βουλευτή της Νέας Δημοκρατίας της Καβάλας και πρώην Υπουργού της Κυβέρνησης, μέσω 

της οποίας εξέφρασε τις ανησυχίες του για τις υποτιθέμενες συνθήκες ανεπάρκειας του 

αρδευτικού νερού για την περιοχή της Καβάλας προκάλεσε σύγχυση στους πολίτες της 

Ξάνθης. Καθημερινά στον τοπικό Τύπο προβάλλονται οι αντιδράσεις των πολιτών και οι 

απόψεις των φορέων της Ξάνθης, οι οποίοι κάνουν λόγο για απώλεια της «περιφερειακής» 

συνείδησης και μένος κατά του αρδευτικού έργου στην ΠΕ Ξάνθης.  

 

 

Επειδή, η κατασκευή του συγκεκριμένου αρδευτικού δικτύου έχει εξαγγελθεί εδώ και 

δεκαετίες  

 

Επειδή,  η διγλωσσία σε ζητήματα που αφορούν την περιφερειακή ανάπτυξη ολόκληρης της 

Θράκης, δεν προωθεί τον στόχο της ισόρροπης ανάπτυξης όλων των νομών 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η κατασκευή του αρδευτικού δικτύου στην ΠΕ Ξάνθης;  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2988

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/2/2024



 

2. Έχουν παρατηρηθεί εμπόδια και ολιγωρίες στην εξέλιξη του έργου; 

 

3. Ισχύει το χρονοδιάγραμμα του 2028 για την λειτουργία του έργου; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 




